

Человеческая культура и нормы поведения

В чём заключается культура человека и от чего она зависит?

Одни люди признаком культуры считают умение со вкусом одеваться, соблюдение правил приличия, хорошие манеры. Другие – образованность, начитанность, внутреннее богатство духовного мира.

Среди дворян считалось главным признаком культурного поведения соблюдение придворного этикета. Средневековый рыцарь мог быть неграмотным, но должен был уметь слагать стихи в честь своей дамы. Культура человека сегодняшнего общества заключается в соблюдении им норм современной морали. Культурным можно назвать только того, кто в своём повседневном поведении обнаруживает эти черты морали.

Культура поведения человека складывается из соблюдения правил приличия и вежливости, умения держать себя в обществе. Культурный человек выполняет эти правила приличия не потому, что убеждён в их разумности и необходимости, а просто потому, что так принято.

Многие правила вежливости можно назвать правилами приличия. Однако подлинно вежливым человеком мы называем того, кто всегда и везде готов сделать хорошее для человека, помочь ему.

Мы все знаем, что скромность украшает человека. Это качество тоже является признаком воспитанности. Скромный человек сдержан в разговоре. Он не спешит выносить свой приговор о поступках и характере других людей.

Нельзя забывать и о культуре речи. Язык человека, быть может, является отражением внутренней его культуры: его мыслей и чувств, его отношения к людям, его морального облика. Хорошая литературная речь человека свидетельствует не только о его образованности, начитанности, но и развитии его ума, о высокой духовной культуре. Такой человек располагает к себе с первого разговора. Наоборот, человек, который на каждом слове спотыкается, пересыпает свою речь грубыми выражениями и словечками, вызывает чувство неприязни и отвращения.

О.Ф.Терентьева, учитель русского языка и литературы.

А знаете ли вы...

Милый женский праздник и весёлый смех! Это март-проказник поздравляет всех. А знаете ли вы, почему первый весенний месяц называют мартом?

Вы наверняка удивитесь, но привычное для русского языка слово «март» совершенно не русского происхождения. Пришло оно к нам из Византии. В древние времена март был не только весенним, но ещё и самым первым месяцем в году. Возможно, мы бы до сих пор праздновали Новый год первого марта, если

бы не великий князь Василий Димитриевич. В XV веке его правление ознаменовалось важным событием - год начали считать с сентября. Таким образом, март стал уже седьмым месяцем в году. А как же иностранные корни? Согласно одной из версий, март был назван в честь бога войны Марса. Марс считается покровителем войны, и именно в марте древние римляне начинали готовиться к своим завоевательным походам. На Руси у марта существовало множество названий: на севере его называли «сухой» или «сухий» из-за весеннего тепла. На юге март звался «протальником», «капельником», «весновеем» и «пролетним», так как им начиналась весна, предвестница лета, и вместе со следующими за ним апрелем и маем март составлял так называемое «пролетье».

А знаете ли вы, что мимоза называется акацией серебристой? Есть ещё одно название - акация австралийская, так как привезена к нам из Австралии. Мимоза обладает очень загадочным качеством: при прикосновении к её листикам она прячет листья, которые через некоторое время вновь расправляются. За это мимозу часто называют стыдливым цветком. Несмотря на свою скромность и даже застенчивость, веточка мимозы в букете цветов к 8 Марта символизирует неизменность и постоянство чувств и намерений. Некоторые романтики считают, что подаренный в праздник букет мимозы способен творить чудеса... И это мнение не так уж далеко от истины, ведь мало кто знает о её чудодейственных свойствах. Мимоза снимает стресс, избавляет от усталости, наполняет душу оптимизмом. Так что дарить мимозу в праздничный день 8 Марта надо обязательно.

Н.А.Деревянкина, учитель русского языка и литературы.

Что такое жизнь и в чем ее смысл?

(из размышлений старшеклассников)

Что такое жизнь и в чем ее смысл? Это вопрос, над которым на протяжении уже нескольких столетий бьются лучшие умы человечества. Невозможно в полной мере ощутить и понять всю значимость этого слова, но каждый из нас хотя бы раз задумывался: «Зачем же мы живем? В чем наше предназначение?». Наверное, не найти на свете двух одинаковых людей. И отношение к жизни у всех разное. Одни предпочитают в пасмурный осенний денек посидеть с газеткой где-нибудь в парке, наслаждаясь последними теплыми лучиками солнца, другие, обливаясь потом и валясь от усталости, спускаются глубоко в недра земли в поисках совсем неприметных вещей, без которых и жизнь - то тяжело представить. И одни, и другие живут так, как велит их душа, к чему тянет уже с рождения.

Считаю, что нужно почаще быть искренним и честным, проявлять доброту и сострадание, не бояться критики и уважать мнение каждого. А самое главное - не ошибиться в выборе жизненной позиции и пути к намеченной цели. И тогда жизнь сама наградит за труды и старания.

Д.Тимошенко, 11 «Б» класс.

«Жизнь надо прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы». Замечательное высказывание А.В.Островского запало в душу, да и вряд ли оно могло кого-то оставить равнодушным. «Зачем живем?» - вопрос, которым задается каждый из нас. Мы все представляем свое будущее по-разному. И то, как сложится наша судьба на самом деле, зависит только от нас.

Для чего жить? Важно выбрать свое предназначение в этом мире. И дело даже не в профессии. Я хочу, чтобы моя жизнь оставила добрый, запоминающийся след в судьбе многих. Не знаю, как сложится будущее лично у меня, но постараюсь сделать все, чтобы не было стыдно перед самой собой. Мечтаю приносить пользу людям. Когда меня спрашивают о смысле жизни, почему-то всегда представляется интересная картинка: вокруг старенькой бабушки сидят внуки и с восторгом слушают рассказы о её судьбе. Наверное, для этого стоит жить. Чтобы, прожив свою историю, я знала, что сделала все, о чем когда-то мечтала.

А.Михайлова, 11 «Б» класс.

В свои семнадцать лет я почти не знаю жизни, но уже безумно люблю её. Хочу много путешествовать, любить, помогать окружающим.

Есть люди, для которых самым главным являются бытовые условия, им важно, среди каких предметов и при каких удобствах существовать. Ведь это даже нельзя назвать жизнью, когда тебя интересуют лишь вопросы собственной выгоды, общепринятое бытие.

«... чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы...» Как точно выразился А.Н.Островский. Наверное, каждый из нас в мечтах когда-то видел свой вариант идеальной жизни. Но далеко не всем она удавалась. Важно помнить, что получится или не получится - это тебе решать.

Для чего жить? Размышляя над этим вопросом, я вспоминаю любимый роман В.А.Каверина «Два капитана». Александр, главный герой, всю жизнь боролся за справедливость. Он всегда был честным и открытым. Воплотил мечту в реальность – стал летчиком. Герой работал на Севере, что смогли бы немногие. Он жил не так, как от него ждали, а так, как сам этого хотел. И многого добился.

Жить нужно так, как хочешь именно ты. Важно точно знать, к чему ты стремишься и за что будешь бороться.

Е.Семёнова, 11 «Б» класс.

Из жизни школы

«Ребята, давайте жить дружно!»

В счастливом детстве каждого из нас был такой чудесный друг – кот Леопольд. Мы с восторгом и неподдельным интересом следили за его приключениями по телевизору. 5 февраля учащиеся 5-х классов вновь встретились с легендарным котом и его друзьями, посмотрев московский музыкальный спектакль в ДК «Комсомолец». Версия театра отличается от известного мультфильма. Тут целый каскад новых приключений. На сцене идёт борьба между котом и мышами, упорная и очень смешная. Прекрасная музыка, много юмора, отличная игра актёров. «Ребята, давайте жить дружно!» - звучит полюбившаяся мудрость великого миролюбива и добряка Леопольда. Дружба и взаимовыручка, честность и любовь – именно этому учат сюжет спектакля и его герои.

Настя Шелушнина, 5 «А» класс.

А ну-ка, девочки!



В первые весенние дни принято праздновать Международный женский день. Мужчины спешат подарить цветы женщинам. А мальчишки-школьники – удостовериться, что именно в их классе самые веселые, самые ловкие, самые быстрые, самые-самые девчонки.

Такая возможность предоставилась третьеклассникам нашей школы. Являясь членами клуба «Ручеек», мы отправились на веселые соревнования в ДК «Комсомолец». Грицких Н.Г., как всегда, встретила нас по-праздничному: прекрасной музыкой в украшенном зале и необыкновенным вниманием. Итак, соревнования начинаются. За первое место готовы бороться команды девчонок: 3 «А» класса - «Улыбка», 3 «Б» - «Веснушки»,

3 «В» - «Девчонки». Каждая команда представила свой девиз. А потом чего только не было! Собирали картинку, наряжали мальчиков, как малышей. Крутили обруч, забрасывали его на стойку, угадывали мелодию. И главное – зарядились хорошим настроением. За каждый конкурс команды получали ромашки. Победу одержала команда «Веснушки», «Девчонки» и «Улыбка» поделили между собой второе место. В конце праздника на сцене появилась самая настоящая ромашковая поляна!

С.Ю.Черепанова, учитель начальных классов.

Встреча поколений



По давно заведённой традиции мы, учащиеся 5 «А» класса, накануне Международного дня 8 Марта посетили Н.В. Бедзей . Нина Владимировна вспомнила различные события своей жизни, поинтересовалась нашими проблемами и успехами. Тёплая обстановка, интересный разговор оставили в душе радость и свет от встречи.

Настя Быканова, 5 «А» класс.

Хороший старт



12 марта стартовал муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры».

Эти состязания проводятся в нашей стране с 2010 года и включают в себя соревнования в шести обязательных видах: уличный баскетбол, пулевая стрельба, легкая атлетика, плавание, волейбол. Президентские спортивные игры проводятся между сборными командами общеобразовательных учреждений с целью пропаганды здорового образа жизни, привлечения учащихся к занятиям спортом. Два года подряд команды школы занимают призовые места как в общем зачете, так и в отдельных видах.

В этом году в «Президентских спортивных играх» приняли участие учащиеся двух возрастных групп -1997-1998г.р. и 1999-2000г.р. Соревновались в плавании вольным стилем на дистанции 50 метров в бассейне школы №22. Команда нашей школы 1997-1998г.р. в упорной борьбе заняла 2 место. Молодцы, ребята! Так держать!

И.Н.Шрамко, С.В.Ульянова, учителя физической культуры.

Юбилейные даты страны

Он открыл дорогу в космос

(к 80-летию со дня рождения Ю.А.Гагарина)



Люди издавна мечтали побывать на далеких звездах, которые смотрят на нас с неба. И чего только ни придумывали отважные смельчаки и изобретатели. В древних преданиях остались воспоминания о том, как люди мастерили себе крылья, привязывали их к рукам и прыгали с высоких домов, надеясь удержаться в воздухе.

Но настоящее освоение космоса началось только в XX веке. 4 октября 1957 года в СССР был запущен первый в мире искусственный спутник Земли, а 12 апреля 1961 года в космос поднялся первый человек – Юрий Алексеевич Гагарин.

Полет Гагарина длился, по сегодняшним меркам, недолго – 1 час 48 минут. Но как велико его значение! Как много изменили эти 108 минут! Они стали прорывом человечества в будущее.

Сбылась давняя мечта людей: был сделан первый шаг в неизведанный мир Вселенной. Полет Гагарина доказал, что человек может жить и работать в космосе.

Своим полетом, всей своей жизнью Юрий Гагарин дал нам урок мужества и самообладания, скромности и доброты, трудолюбия, жизнерадостности и оптимизма... Гагарин стал эталоном Человека, гражданина, патриота.

Судьба Юрия Алексеевича – яркий пример того, что уникальными нередко становятся люди обыкновенные. Он начал жизнь неприметным среди других родившихся в том году мальчишкой, а закончил ее как любимец века, как пионер космоса.

«Гражданин Вселенной» - так звали люди Ю.А.Гагарина после полёта. Ему рукоплескали народы Европы и Азии, Африки и Латинской Америки. Он стал почётным гражданином сотен городов, правительства многих государств награждали его своими высшими наградами. И тогда на плечи Ю.А.Гагарина легла тяжёлая ноша – бремя славы.

Он был очень сильным и не позволил превратить себя в «звезду». Остался Человеком.

За две недели до гибели Ю.А. Гагарин записал в своём дневнике: «Нет у меня сильнее влечения, чем желание летать. Летчик должен летать. Всегда летать». Известны и такие гагаринские строки: «Когда-то ещё в детстве прочитал слова В. П. Чкалова: «Если быть, то быть первым». Вот я и стараюсь им быть и буду до конца».

Он был и навсегда останется первым. *Т.В.Русина, учитель истории.*

Я люблю свою маму

(из сочинений учеников 3 «Б» класса)

« Мою маму зовут Галина Ивановна. Она работает в детском саду логопедом, помогать тем, кто плохо умеет говорить. У неё много грамот и благодарностей. Её любят дети. Бывшие воспитанники часто говорят «спасибо», когда встречаются с ней.

Она добрая, нежная, ласковая, трудолюбивая и умеет делать мне красивые причёски. Меня старается научить тому, что умеет сама, а умеет она очень многое: рисовать, лепить, шить, вязать, кататься на лыжах, коньках, велосипеде. Ещё моя мама умеет делать интересные поделки и открытки.

Моя мама самая лучшая на свете!» (Виктория Панфиленко)

«Моя мама, Галина Николаевна, очень добрая и ласковая. Никогда не сидит без дела, любит готовить очень вкусные блюда. Помогает мне выполнять домашние задания. Согревает меня своим теплом. Для меня мама является лучшим другом. Я могу рассказать ей любую тайну, доверить свой самый заветный секрет. Она очень гостеприимна. Хорошо знакома с моими друзьями. И они уважают её. Я очень люблю свою маму!» (Анна Голеннищева)

«Я хочу рассказать о своей маме, Татьяне Васильевне. У нее очень красивая и добрая улыбка. Когда мама улыбается, солнце светит ярче. Мама радуется, и я радуюсь вместе с ней. Мама всегда рядом. Если я болею, она сидит возле моей кровати и очень волнуется за меня. А когда у меня случаются какие-то неприятности, проблемы, она выслушает меня и подскажет, как быть. Я очень люблю свою маму, моей любви нет предела, она безгранична. Для меня моя мама самая лучшая, понимающая». (Елена Мищенко)

«Мою маму зовут Татьяна Владимировна. Она помогает мне в учёбе, потому что желает успеха. Характер у неё самый обыкновенный, как и у всех мам. Она очень трудолюбивая. Если начнёт дело, то обязательно доведёт его до конца. Ещё она заботливая, добрая, терпеливая, дружелюбная.

Мама красиво шьёт, вяжет, любит делать в доме ремонт, всегда заботится о том, чтобы во всём был порядок. Она всегда думает о семье, а не о себе.

У мамы есть верные друзья, с которыми она делит радость и горе. Я много рассказываю маме о своих друзьях, о школе. Она умеет хранить тайны, поэтому я её считаю надёжным другом.

Если мы с мамой ссоримся, она никогда долго не сердится и всегда готова меня простить. Она не любит, когда я грущу, поэтому старается меня чем-нибудь порадовать. Моя мама – самое дорогое, что у меня есть». (Екатерина Воротынцева, 6 «В» класс)

Литературная страничка

Путешествие Серого Волка в будущее...

Жил да был в лесу Серый Волк. Случилось однажды так, что он очень-очень захотел попасть в будущее... Так сильно этого хотел, что его желание осуществилось.

Оказался Серый в доме мальчика по имени Роман. Спрятался в укромный уголок и стал наблюдать за Ромой. Нет никого живого рядом с мальчиком, стоит на столе перед ним штука странная, интересная, а в ней бой идёт, пух и

перья летают. Разговаривает мальчик с героями боя: то беседует душевно, то подбадривает их, то сердито покрикивает.

Дождлся Волк, когда Рома ужинать отправился, подобрался к компьютеру и нырнул в самую гущу событий. Окружили Серогозлые птички Энгрибёрцы, запрыгали вокруг, грозно зашумели и набросились все разом. Задрожал Волк от неожиданности и возмущения, не ожидал он такого приёма. Стали у него в голове планы возникать, как выйти из этой ситуации. Вдруг откуда ни возьмись конь бежит, земля дрожит, из ноздрей дым валит. Сам Троянский конь, угроза всего компьютера, пожаловал. Что за гость незваный без ведома хозяина в компьютер попал? А конь этот главным себя в компьютере считал и, когда желал, всю информацию поедал. Заржал он страшно, на дыбы встал, но Волк - то наш не лыком шит. Обезвредил противника в один миг.

Обрадовались Энгрибёрцы, стали Серого гостя благодарить, предложили дружбу свою и место под солнцем. Почесал Волк затылок и молвил в ответ: «Да, братцы, дела плохи, нет покоя в вашем мире. Между собой ссоритесь, да и враги у вас странные. Не по мне это, хочу в свою вотчину, в лес дремучий». А так как совершил Серый доброе дело, спас компьютер от врага злейшего, опять осуществилось его желание. В тот же миг оказался он в родном лесу, под знакомой сосной, рядом с кумушкой-лисой. Рассказал зверям лесным, где побывал, чего повидал. Слушали они его с интересом, то ли верили, то ли нет, не знаем мы об этом, не было нас тогда ещё на этом свете.

Р. Черных, 2 «Б» класс.

Весна идёт

Весна идёт к нам торопливо

И гонит зиму злую прочь.

А мы, соскучившись по солнцу,

Весне – красне спешим помочь

Прогнать подальше злые ветры,

Пургу, метель и гололёд.

И запоют на ветке птицы:

«Весна идёт! Весна идёт!»

Никита Епифанов, 4 «Б» класс.

Весеннее

Открывайте, люди, окна,
Приближается весна!
Вновь природа востепенётся
И очнётся ото сна.
Обогреет солнышко
Лучиком ручей,
Побежит водичка в нём
Звонче и быстрее.
Скоро праздник девочек,
Бабушек и мам,
Пусть весна подарит им
Шумный птичий гам!

Марианна Трубникова, 4 «Б» класс.

Весна, как чудная пора,
Пришла и радость принесла.
Солнце светит ярко,
На улице тепло.
Птички прилетели,
Журчат кругом капли.

Катя Прокудина, 5 «А» класс.

* * *

Весна – пора пробужденья.
Природа как будто поёт.
Лес, в изумруды одетый,

Нас к себе в гости зовёт.

Воздух чистый и свежий,
Словно горный хрусталь,
Нас наполняет надеждой
И манит в далёкую даль.

Подснежник весной расцветает.

Он, первый хрупкий цветок,
Весне будто путь открывает,
Лето зовёт на порог.

Е.Суркова, 7 «Б» класс.

Март

Пришёл к нам месяц март,
Весне - красне дал старт.
С собой принёс проказник
Международный женский праздник.
Земля очнулась ото сна,
Почуяв, что идёт весна,
И на дворе уже теплей,
А от улыбок мам – светлей.
Ты их поздравить поспеши,
Цветы в подарок принеси.

Андрей Новиков, 4 «Б» класс.

Мамин день

У мамыли сегодня праздник!
Я подарок ей несу.
И в коробочку цветную
Ей подарок положу.
Сделала сама цветочки,
Лепесточки алые,
Потому что я люблю
Маму милую мою!

Яблочко для мамы

Яблоко румяное
Есть одна не стану.
Половину яблочка
Дам любимой маме!

Мама

Много мам на белом свете.
Всею душой их любят дети.
Но дороже всех одна.
Это мамочка моя.

Полина Кузьмина, 5 «А» класс.